

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Прокурора Центрального района г. Симферополя
Павловского Валерия Валерьевича
в газете «Южная столица» на тему:

«О результатах надзорной деятельности
прокуратуры Центрального района г. Симферополя
в 2023 году»

- Валерий Валерьевич, расскажите, каких результатов прокуратура Центрального района г. Симферополя добилась по основным направлениям деятельности в 2023 году?

Как и прежде, наиболее востребованным является надзор в сфере защиты прав граждан. Поэтому большая часть принятых мер - это меры реагирования в социальной сфере. Всего в указанной сфере выявлено более 1,5 тыс. нарушений закона.

По мерам реагирования восстановлены жилищные, трудовые права граждан, созданы условия для беспрепятственного доступа маломобильных групп населения к социальным объектам, безопасности дорожного движения. Пресечены нарушения прав граждан при предоставлении им мер социальной поддержки. Активно защищались права граждан в сфере здравоохранения.

Особое место в зоне ответственности прокуратуры района занимает обеспечение прав детей. На системной основе проводятся надзорные мероприятия, направленные на защиту их прав. В указанной сфере выявлено более 500 нарушений закона. В том числе в сфере охраны жизни, здоровья, защиты материнства, детства, прав на образование, жилищных прав, а также в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

При осуществлении надзора за исполнением законодательства о социальной защите несовершеннолетних уделяется внимание своевременности оказания помощи и поддержки семьям с детьми, а также детям, находящимся в социально опасном положении или иной трудной жизненной ситуации.

Так, прокуратурой района проведена проверка по обращению местной жительницы о необоснованном отказе Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Республики Крым в распоряжении средствами материнского (семейного капитала).

С целью реализации права семьи на предусмотренные законодательством меры государственной поддержки, прокуратурой района в Центральный районный суд г. Симферополя направлено исковое заявление о признании отказа незаконным. Решением суда исковое заявление удовлетворено.

Кроме того, по результатам рассмотрения документов прокурорского реагирования за 10 несовершеннолетними зарегистрировано право

собственности на жилые помещения, приобретенные с использованием средств материнского (семейного) капитала.

Особое внимание уделено также вопросам соблюдения прав детей на медицинскую помощь.

Так, по результатам внесенного прокуратурой района представления, ребенок-инвалид обеспечен лекарственным препаратом, необходимым ему по жизненным показаниям.

Также, судом удовлетворено два исковых заявления прокуратуры района о понуждении органов здравоохранения обеспечить детей-инвалидов, страдающих сахарным диабетом, изделиями медицинского назначения.

Кроме того, должное внимание уделяется вопросам защиты иных социально незащищенных категорий граждан, таких как пенсионеры, инвалиды.

Так, мерами прокурорского реагирования восстановлены пенсионные права местной жительницы.

Выступая в защиту прав пенсионера, прокуратура помогла пожилой женщине добиться назначения пенсии, доказав незаконность отказа о включении неучтенного периода в трудовой стаж. Суд исковые требования прокурора удовлетворил. Таким образом, прокуратура помогла женщине добиться учета 30-летнего стажа, назначения пенсии и выплаты ее с момента первого обращения за ее назначением.

Также, по результатам рассмотрения представления прокуратуры района инвалид 1 группы обеспечен техническими средствами реабилитации.

Внимательно отслеживаются и контролируются вопросы, связанные с соблюдением трудовых прав граждан.

В 2023 году прокуратурой района выявлено более 400 нарушений трудового законодательства, с целью устранения которых внесено 64 представления, принесено 37 протестов, к административной ответственности привлечено 48 лиц, по материалам проверок в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ возбуждено 2 уголовных дела.

Более 900 нарушений выявлено в сфере экономики. Для их устранения внесено более 160 актов реагирования. Пресечены нарушения законов о закупках, бюджете, в сфере землепользования и градостроительства.

Так, в текущем периоде принятыми мерами прокурорского реагирования погашена задолженность перед предпринимателями на сумму более 100 млн. руб., за допущенные нарушения к административной ответственности привлечено 4 должностных лица.

Проведенной проверкой исполнения муниципального контракта от 22.02.2022 на выполнение работ по объекту «Благоустройство (капитальный ремонт) дворовых территорий муниципального образования городской округ Симферополь, выявлен факт хищения денежных средств на общую сумму 3 106 302,6 рублей.

По факту выявленных нарушений в январе 2023 года прокурором района в ОпРП на территории, обслуживаемой ОП № 3 «Центральный» СУ УМВД России по г. Симферополю в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ

направлены материалы для решения вопроса об уголовном преследовании указанных лиц. По результатам проверки 28.02.2023 возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 159 УК РФ. В настоящее время уголовное дело находится в производстве Железнодорожного районного суда г. Симферополя.

Особое внимание уделяется вопросам соблюдения законодательства об обращениях граждан.

Результаты проверок показывают, что в поднадзорных организациях имеются факты несоблюдения сроков рассмотрения обращений. В указанной сфере выявлено свыше 20 нарушений закона в названном направлении, с целью восстановления нарушенных прав граждан, прокуратурой района вносились представления об их устранении, по результатам рассмотрения которых 14 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, к административной ответственности по ст. 5. 59 КоАП РФ за нарушение установленного законодательством порядка рассмотрения обращений граждан привлечено 1 должностное лицо.

- Каких вопросов касается наибольшее число жалоб, поступивших в прокуратуру района?

Вопросов соблюдения трудового, жилищного, пенсионного законодательства, законодательства в сферах ЖКХ. Значительно число обращений на действия (бездействия) органов следствия (дознания).

- Допускаются ли нарушения в ходе расследования уголовных дел?

Нарушения допускаются еще до возбуждения уголовного дела, выносятся постановления об отказе в возбуждении уголовных дел без проведения всесторонней, полной и объективной проверки, много нарушений выявляется на этапе предварительного расследования.

Прокуратурой района при наличии оснований своевременно вносятся документы реагирования по фактам нарушения следственным органом процессуальных сроков расследования, в том числе нарушения разумных сроков.

- Какой вклад вносит прокуратура района в дело борьбы с коррупцией?

Противодействие коррупции является одним из приоритетов в работе органов прокуратуры, нацеленных на укрепление законности, защиту прав граждан и организаций, охраняемых законом интересов общества и государства.

Всего в указанной сфере выявлено 45 нарушений законодательства, внесено 31 представления, к дисциплинарной ответственности привлечено 18 должностных лиц, к административной ответственности привлечено 6 виновных лиц, направлено материалов проверки в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ – 2, по которым возбуждены уголовные дела.

Так, проведенной проверкой установлено, что в декабре 2020 года генеральный директор организации с целью получения общего покровительства должностными лицами Министерства экономического развития Республики Крым при заключении государственных контрактов на выполнение различных услуг его организацией в рамках реализации национального проекта (среднее и малое предпринимательство), передал через посредника денежные средства в качестве взятки должностным лицам в размере 200 000 рублей, за совершение ими действий по способствованию заключению государственных контрактов с данным юридическим лицом.

По данному факту прокуратурой района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 19.28 КоАП РФ (незаконное вознаграждение от имени юридического лица в крупном размере), по результатам рассмотрения которого фирма оштрафована на 500 тыс. руб.

По результатам проведенных проверок соблюдения должностными лицами установленных антикоррупционным законодательством обязанностей, запретов и ограничений прокуратурой района выявлено 98 лиц, допустивших нарушения, из них 5 лиц, допустивших нарушения требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов.

С целью устранения выявленных нарушений прокуратурой района внесено 17 представлений, по результатам рассмотрения которых в настоящее время 14 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

Вопрос: Поделитесь основными задачами прокуратуры на 2024 год?

Ответ: Приоритетными направлениями, с учетом анализа обстановки, сложившейся в предшествующий отчетный период, продолжают оставаться, в первую очередь соблюдение прав граждан в сфере трудового законодательства и законодательства об охране труда, социально незащищенной категории, в частности несовершеннолетних.

В рамках осуществления надзора за процессуальной деятельностью органов внутренних дел и юстиции продолжает оставаться приоритетным соблюдение конституционных прав при задержании, избрании меры пресечения в отношении лиц подозреваемых (обвиняемых) в совершении преступлений, соблюдение исполнения учетно-регистрационной дисциплины при разрешении заявлений и сообщений о преступлениях.